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■ 調査の概要 

１． 調査名称 

第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業」調査 

 

２． 調査方法 

インターネット調査 

 

３． 調査エリア 

全国 

 

４． 期間 

2018 年 3 月 23 日（金）～3 月 27 日（火） 

 

５． 調査対象者 

未成年の子（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の子（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（男）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

未成年の孫（女）をもつ 20～69 歳の男女個人 200 人 

 

６． 調査対象企業と選定方法 

各業界の大手企業・組織 200 社を抽出 

 

７． 有効回収数 

800 サンプル 

 

８． 回答者の属性 

性別・年代        平均 54.3 歳 

 20 代 30 代 40 代 50 代 60 代 合計 

未成年の子をもつ男性（父） 6 26 94 69 5 200 

未成年の孫をもつ男性（祖父） 0 1 5 48 146 200 

未成年の子をもつ女性（母） 14 75 91 20 0 200 

未成年の孫をもつ女性（祖母） 0 1 20 84 95 200 

合計 20 103 210 221 246 800 

 

地域 

北海道 東北 関東 中部 近畿 中・四国 九州 合計 

45   56 279 138 150 65 67 800 
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１．調査結果 

［１］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ランキング結果 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」のランキング１位は「地方公務員」（回答

率 17.0％）であった。次いで２位「国家公務員」（同 16.6％）、３位「トヨタ自動車」（同 9.0％）となった。

以下、４位「パナソニック」（同 5.0％）、５位「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 4.4％）、６位「全日本空輸（Ａ

ＮＡ）」、７位「サントリー」（同 3.5％）、８位「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「日本航空（ＪＡＬ）」（同 3.4％）、10

位「ＮＴＴドコモ」（同 3.3％）と続いた。（図表Ａ） 

 

業種としては、製造業が８社（トヨタ自動車、パナソニック、サントリー、アップル（Ａｐｐｌｅ）、花王、

ソニー、タニタ、任天堂）と最も多く、その他交通インフラ系４社（全日本空輸（ＡＮＡ）、日本航空（Ｊ

ＡＬ）、東海旅客鉄道（ＪＲ東海）、東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本））、総合商社３社（三菱商事、伊藤

忠商事、住友商事）と続いた。 

 

第６回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の結果と比較したところ、前回１位

だった「国家公務員」が２位となり、前回２位の「地方公務員」がトップとなった。公務員をランキン

グ対象とした第５回から、２回連続で国家公務員がトップであったが、第７回では僅差ながら「地方

公務員」が１位となった。３位は、前回と同じく「トヨタ自動車」で、民間企業としては、第２回調査か

ら６回連続で１位となった。 

ランキングが大きく変動した企業としては、「パナソニック」（前回 22 位→４位）、「グーグル（Ｇｏｏ

ｇｌｅ）」（前回 13 位→５位）、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」（前回 22 位→８位）、「ソニー」（前回 40 位→13 位）、

「住友商事」（前回 54 位→15 位）、「任天堂」（前回 40 位→15 位）、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」（前回

27 位→20 位）の上昇が目立った。 

一方、前回上位 20 位以内であった「資生堂」（前回６位→29 位）、「本田技研工業（ホンダ）」（前

回 14 位→24 位）、「日本放送協会（ＮＨＫ）」（前回 17 位→45 位）は、大幅にランクダウンする結果

となった。 

なお、トップ 100 については図表Ｂにまとめた。（図表Ｂ） 

 

［２］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／子孫別比較 

お子さんに勤めてほしい企業について集計したところ、ランキング１位は「地方公務員」（回答率

16.8％）であった。次いで２位「国家公務員」（同 16.5％）、３位「トヨタ自動車」（同 9.0％）、４位「グー

グル（Ｇｏｏｇｌｅ）」（同 5.5％）、５位「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「日本航空（ＪＡＬ）」（同 4.0％）となった。（図

表Ｃ） 

お孫さんに勤めてほしい企業ランキングも、１位は「地方公務員」（回答率 17.3％）であり、２位

「国家公務員」（同 16.8％）、３位「トヨタ自動車」（同 9.0％）、４位「パナソニック」（同 6.8％）、５位「日

本空輸（ＡＮＡ）」（同 5.0％）となった。（図表Ｄ） 

お子さんに勤めてほしい企業、お孫さんに勤めてほしい企業において、トップ３（地方公務員、

国家公務員、トヨタ自動車）は同順であった。 

お子さんに勤めてほしい企業においては、前回調査でも上位にランクインしていた、「グーグル
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（Ｇｏｏｇｌｅ）」、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」など、成長性が高い外資系企業が今回

もさらに順位を上げる結果となった。 

お孫さんに勤めてほしい企業においては、お子さんに勤めて欲しい企業ランキングにランクイン

していない「花王」や「味の素」など、より生活に身近な企業のランクインが目立った。 

 

［３］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／選択理由 

選択した理由を自由回答で尋ねたところ、１位「地方公務員」、２位「国家公務員」共に、「安定し

ている」が大多数を占めた。その他の理由としては、「地方公務員」においては「自宅から通える」、

「近所に住んでもらえる」など、子や孫が近くにいることを選択理由とする意見がみられた。 

３位の「トヨタ自動車」の選択理由では、「安定している」のほか、「世界を代表する企業」といっ

た意見が多数を占めている。そのほか、「グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ）」、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」、「アマゾン

（Ａｍａｚｏｎ）」などの外資系企業において、「将来性」を選択理由とする回答が多くみられた。 

（図表Ｅ） 

 

［４］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／男女別比較 

「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」を男女別に集計したところ、男女とも上位

４社（地方公務員、国家公務員、トヨタ自動車、パナソニック）の順位は同じであった。 

男子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業は、交通インフラ系企業（「全日本空輸（ＡＮＡ）」、

「東海旅客鉄道（ＪＲ東海）」、「東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本）」）が、女子に比べ高い順位となって

いるほか、「キヤノン」、「ソニー」、「日産自動車」、「日立製作所」など、大手製造業のランクインが

目立った。 

女子のお子さん・お孫さんに勤めてほしい企業では、「花王」、「タニタ」、「味の素」、「資生堂」、

「カゴメ」など、食品や健康に関連する仕事が前回に引続き人気を集めている。（図表Ｆ） 

また、「父、祖父」、「母、祖母」別のアンケート結果を集計したところ、「父、祖父」、「母、祖母」共

にトップ３（国家公務員、地方公務員、トヨタ自動車）は同様となった。 

「子・孫」別、「男子・女子別」、「父、祖父」・「母、祖母」別の比較では、いずれの集計においても

「地方公務員」、「国家公務員」が上位であり、すべてのカテゴリーにおいて安定性が重視される結

果となった。（図表Ｇ） 

また、お子さん／お孫さんに勤めてほしい業種を調査したところ、１位「医療」（回答率 15.8％）、

２位「専門サービス」（同 12.1％）、３位「通信・情報（ＩＴ）」（同 9.4％）となった。トップ３の業種からは、

医者、看護師、士業、エンジニアなどがイメージされ、比較的高収入で社会的地位の高い職業を

選択している可能性がうかがえる結果となった。（図表Ｈ） 

 

［５］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／重視するポイント 

お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業において重視するポイントは、「給与額」、「社員を大切

にする」、「将来性」、「福利厚生」、「雇用形態」が上位となった。トップ５の項目は、両世代から高

い支持を得ている。 

また、父母は祖父母に比べ、「給与額」、「残業時間」、「転勤や移動の頻度」など、実際に働く子
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どもの労働環境を重視する傾向がみられた。一方で、祖父母においては、「将来性」、「社会的責

任」、「企業規模」、「業績」など、企業そのものの良し悪しを重視する傾向がみられており、世代に

より勤めてほしい企業に対する価値観に違いがうかがえる結果となった。（図表Ｉ） 

 

［６］  「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／稼いでほしいと考える最低年収 

お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業において稼いでほしいと考える最低年収は、「500万円

以上」（回答率 20.3％）、「年収は気にしない」（回答率 17.5％）、「400 万円以上」（回答率 16.8％）、

が上位となった。「年収は気にしない」を除くと、子・孫別、男子・女子別にみても、「年収 500 万円

以上」の回答割合が高くなっている。国税庁の調査によると、平均年収（2016 年）は 422 万円であ

ることから、父母、祖父母とも、自身のお子さん、お孫さんには、平均年収以上は稼いでほしいと

期待している様子がうかがえる。（図表Ｊ） 

 

 

２．総評 

ゴールデンウィークを目前に控え、家族で集まる機会が増える中、親や祖父母は子・孫の将来

をどのように考えているのだろうか。今回は、５月５日のこどもの日を前に、第７回目となる「お子さ

ん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」の調査を行った。 

お子さん、お孫さんに勤めてほしい先として、前回に引き続き公務員が１位、２位となった。回答

率は、「地方公務員」と「国家公務員」を合わせると 33.6％を占めており、３位以下を大きく引き離し

ている。公務員の代名詞ともいえる「安定性」が、親や祖父母にとって重要視された結果であると

いえよう。 

公務員は「子・孫」別、「男子・女子」別、「父母・祖父母」別のいずれの調査においても、上位を

占めており、どのような層からも支持されていることが分かる。選択理由においても、「安定性」を

挙げる回答が多数みられており、子や孫には倒産やリストラの心配のない安定した企業で働いて

ほしいとの願いがうかがえる。 

また、今回の調査でランクインした企業の業歴を見てみると、ほとんどが 60 年超の祖父母世代

から長期間にわたって安定して事業を続けてきた企業であり、子や孫の勤め先として、「安定性」

が重要な要素になっていることがうかがえる結果となった。（図表Ｋ） 

なお、公務員を調査対象とした第５回から、連続で「国家公務員」が１位だったが、今回初めて

地方公務員が１位を獲得することとなった。「安定性」に加えて、子や孫により近くにいてほしいと

願う父母・祖父母の思いがうかがえる結果となった。 

また、お子さん、お孫さんに勤めてほしい企業において重視するポイントの１位は、「給与額」と

なったが、実際に稼いでほしいと考える最低年収を見てみると、400 万円～600 万円の回答が多

数を占めており、特別に高い給与ではなく、平均年収よりも若干多い程度の給与を望んでいること

が分かる。以上のことから、親・祖父母は、子・孫に対して、生活に困らない程度の「給与額」を「安

定して」稼ぐことのできる企業に勤めてほしいと考えていると想定される。 

そのほか、第７回調査における特徴として、「外資系企業の躍進」が挙げられよう。「グーグル

（Ｇｏｏｇｌｅ）」（前回 13 位→４位）、「アップル（Ａｐｐｌｅ）」（前回 22 位→８位）、「アマゾン（Ａｍａｚｏｎ）」
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（前回 27 位→20 位）などの外資系企業が前回から順位を上げていることから、世界的な企業で活

躍して欲しいとの期待が高まっている様子がうかがえる。 

また、第７回調査におけるもう一つの特徴としては、「大手製造業の復活」が挙げられよう。「パ

ナソニック」（前回 22 位→４位）、「ソニー」（同 40 位→13 位）、「任天堂」（同 40 位→15 位）など、

業歴が長く、売上高や時価総額の大きい企業日本を代表する製造業のランクアップが目立ってい

る。 

これらの企業に共通しているのは、近年の業績が急回復している点である。ソニーは 20 年ぶり

に最高益を更新し、任天堂は７期ぶりに売上高１兆円を超え、パナソニックも 10 年ぶりに最終利

益が 2,000 億円を超える見込みとなっている。日本を代表する大手製造業が、近年の業績回復と

ともに再評価された結果といえよう。 

近年、雇用情勢の回復基調が続いており、労働力不足が強まっている。厚生労働省が発表し

た 2017 年平均の有効求人倍率は、1.50 倍と 44 年ぶりの高水準となっている。こうした状況の中、

企業が優秀な人材を獲得するためには、あらゆる世代から望まれている安定した企業となること

はもちろん、高い成長性を示し、業績を伸ばしていくことも必要になってきていると言えよう。 

今回の調査においてランクインした企業は、前述のような「選ばれる要因」がある企業ばかりで

ある。経営者は、労働者から自社を選択してもらうために、今後は自社の強みを磨き、あらゆる世

代にアピールしていくことが必要になっていくのではないだろうか。 
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図表Ａ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 

（n=800／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 都道府県 業種 回答率

1 2 ↑(+1) 地方公務員 - 公務 17.0%

2 1 ↓(▲1) 国家公務員 - 公務 16.6%

3 3 →(0) トヨタ自動車 愛知県 自動車製造業 9.0%

4 22 ↑(+18) パナソニック 大阪府 電気機器製造業 5.0%

5 13 ↑(+8) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 東京都 インターネット附随サービス業 4.4%

6 4 ↓(▲2) 全日本空輸（ＡＮＡ） 東京都 航空運輸業 4.1%

7 11 ↑(+4) サントリー 大阪府 飲料品等製造業 3.5%

8 22 ↑(+14) アップル（Ａｐｐｌｅ） - 電気機器製造業 3.4%

8 5 ↓(▲3) 日本航空（ＪＡＬ） 東京都 航空運輸業 3.4%

10 6 ↓(▲4) ＮＴＴドコモ 東京都 通信業 3.3%

11 8 ↓(▲3) 花王 東京都 石鹸・合成洗剤製造業 2.8%

12 6 ↓(▲6) 三菱商事 東京都 総合商社 2.6%

13 40 ↑(+27) ソニー 東京都 電気機器製造業 2.5%

14 14 →(0) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 愛知県 鉄道業 2.4%

15 17 ↑(+2) 伊藤忠商事 東京都 総合商社 2.3%

15 54 ↑(+39) 住友商事 東京都 総合商社 2.3%

15 14 ↓(▲1) タニタ 東京都 業務用機械器具製造業 2.3%

15 40 ↑(+25) 任天堂 京都府 その他製造業 2.3%

15 10 ↓(▲5) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 東京都 鉄道業 2.3%

20 27 ↑(+7) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） - 小売業 2.1%
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図 表 Ｂ  第 ７ 回 「 お 子 さ ん ／ お 孫 さ ん に 勤 め て ほ し い 企 業 ラ ン キ ン グ 」 ／ ラ ン キ ン グ ベ ス ト 100 

（n＝800／複数回答）
順位 企業名 回答率 順位 企業名 回答率

1 地方公務員 17.0% 45 ヤクルト 1.3%

2 国家公務員 16.6% 52 アステラス製薬 1.1%

3 トヨタ自動車 9.0% 52 ＴＢＳ 1.1%

4 パナソニック 5.0% 52 テレビ朝日 1.1%

5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.4% 55 大阪ガス 1.0%

6 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.1% 55 タカラトミー 1.0%

7 サントリー 3.5% 55 帝国ホテル 1.0%

8 アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.4% 55 電通 1.0%

8 日本航空（ＪＡＬ） 3.4% 55 バンダイ（ＢＡＮＤＡＩ） 1.0%

10 ＮＴＴドコモ 3.3% 55 Ｆａｃｅｂｏｏｋ 1.0%

11 花王 2.8% 55 三菱重工 1.0%

12 三菱商事 2.6% 62 アサヒビール 0.9%

13 ソニー 2.5% 62 オリンパス 0.9%

14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 2.4% 62 コーセー 0.9%

15 伊藤忠商事 2.3% 62 スターバックス 0.9%

15 住友商事 2.3% 62 中部電力 0.9%

15 タニタ 2.3% 62 デンソー 0.9%

15 任天堂 2.3% 62 野村證券 0.9%

15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.3% 62 山崎製パン 0.9%

20 アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 2.1% 62 ワコール 0.9%

21 三井物産 2.0% 71 伊藤園 0.8%

21 三菱ＵＦＪ銀行 2.0% 71 カルビー 0.8%

21 ヤフー 2.0% 71 キッコーマン 0.8%

24 味の素 1.9% 71 キリンビール 0.8%

24 キヤノン 1.9% 71 サンリオ 0.8%

24 日本電信電話（ＮＴＴ） 1.9% 71 ダイキン 0.8%

24 本田技研工業（ホンダ） 1.9% 71 髙島屋 0.8%

24 楽天 1.9% 71 東京海上日動火災保険（東京海上日動） 0.8%

29 資生堂 1.8% 71 日本ＩＢＭ 0.8%

29 ソフトバンク 1.8% 71 ベネッセコーポレーション 0.8%

29 三井住友銀行 1.8% 71 三菱電機 0.8%

32 武田薬品工業 1.6% 71 ヤマハ 0.8%

32 日産自動車 1.6% 71 リクルート 0.8%

32 日本赤十字社 1.6% 84 アシックス 0.6%

35 東京電力 1.5% 84 イオン 0.6%

35 西日本旅客鉄道（ＪＲ西日本） 1.5% 84 大塚製薬 0.6%

35 みずほ銀行 1.5% 84 大林組 0.6%

38 オリエンタルランド 1.4% 84 クックパッド 0.6%

38 カゴメ 1.4% 84 ＫＤＤＩ 0.6%

38 関西電力 1.4% 84 ジェイティービー（ＪＴＢ） 0.6%

38 京セラ 1.4% 84 商船三井 0.6%

38 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 1.4% 84 田中貴金属工業 0.6%

38 日立製作所 1.4% 84 ＴＯＴＯ 0.6%

38 丸紅 1.4% 84 富士通 0.6%

45 旭化成 1.3% 84 富士フイルム 0.6%

45 ＮＴＴデータ 1.3% 84 ブリヂストン 0.6%

45 東京ガス 1.3% 84 三菱化学 0.6%

45 日清食品 1.3% 84 三菱地所 0.6%

45 日本放送協会（ＮＨＫ） 1.3% 84 明治 0.6%

45 日本マイクロソフト 1.3% 84 森永乳業 0.6%  
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図表Ｃ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ お子さんに勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 業種 回答率

1 2 ↑(+1) 地方公務員 公務 16.8%

2 1 ↓(▲1) 国家公務員 公務 16.5%

3 3 →(0) トヨタ自動車 自動車製造業 9.0%

4 6 ↑(+2) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 5.5%

5 6 ↑(+1) アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 4.0%

5 5 →(0) 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 4.0%

7 26 ↑(+19) 任天堂 その他製造業 3.5%

7 11 ↑(+4) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 小売業 3.5%

9 16 ↑(+7) パナソニック 電気機械器具製造業 3.3%

9 4 ↓(▲5) 全日本空輸（ＡＮＡ） 娯楽用具・がん具製造業 3.3%

11 11 →(0) ＮＴＴドコモ 通信業 3.0%

12 19 ↑(+7) サントリー 飲料品等製造業 2.8%

12 34 ↑(+22) ソニー 電気機器製造業 2.8%

12 26 ↑(+14) タニタ 業務用機械器具製造業 2.8%

15 6 ↓(▲9) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 2.5%

15 48 ↑(+33) ヤフー インターネット附随サービス業 2.5%

17 39 ↑(+22) 楽天 インターネット附随サービス業 2.3%

18 15 ↓(▲3) 三菱商事 総合商社 2.0%

18 19 ↑(+1) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.0%

18 90 ↑(+72) 住友商事 総合商社 2.0%

18 11 ↓(▲7) 三菱ＵＦＪ銀行 銀行業 2.0%

18 16 ↓(▲2) 日本電信電話（ＮＴＴ） 通信業 2.0%

18 55 ↑(+37) 全国農業協同組合連合会（ＪＡ全農） 協同組合 2.0%  

 

図表Ｄ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／お孫さんに勤めてほしい企業上位 

（n=400／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 業種 回答率

1 2 ↑(+1) 地方公務員 公務 17.3%

2 1 ↓(▲1) 国家公務員 公務 16.8%

3 3 →(0) トヨタ自動車 自動車製造業 9.0%

4 25 ↑(+21) パナソニック 電気機器製造業 6.8%

5 4 ↓(▲1) 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 5.0%

6 9 ↑(+3) サントリー 飲料品等製造業 4.3%

7 6 ↓(▲1) 花王 石鹸・合成洗剤製造業 3.8%

8 8 →(0) ＮＴＴドコモ 通信業 3.5%

9 21 ↑(+12) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 3.3%

9 6 ↓(▲3) 三菱商事 総合商社 3.3%

11 49 ↑(+38) アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 2.8%

11 5 ↓(▲6) 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 2.8%

11 19 ↑(+8) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 2.8%

11 23 ↑(+12) 伊藤忠商事 総合商社 2.8%

11 15 ↑(+4) 三井物産 総合商社 2.8%

16 34 ↑(+18) 住友商事 総合商社 2.5%

16 13 ↓(▲3) 味の素 食料品製造業 2.5%

16 99 ↑(+83) キヤノン 電気機器製造業 2.5%

19 49 ↑(+30) ソニー 電気機器製造業 2.3%

19 34 ↑(+15) 日本赤十字社 医療業 2.3%  
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図表Ｅ 第６回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」アンケート／ランキングベスト 20 選択理由 

(n=800／単一回答）
企業名 選んだ理由 性別年代

1 地方公務員 安定していそうだから 60代女性
1 地方公務員 安定しているから 60代女性
1 地方公務員 安定しているから 60代男性
1 地方公務員 代々公務員 60代男性
1 地方公務員 安定している。家の近くに勤められる 60代女性

1 地方公務員
建築関係の学校に行っているので、技師として、地元に貢献できる職
種についてほしい

60代女性

1 地方公務員 近所に住んでもらえる 60代男性
1 地方公務員 安定しているから 60代女性
1 地方公務員 安定 60代男性
1 地方公務員 遠方の転勤が少ない 60代女性
1 地方公務員 自分が公務員だから 60代男性
1 地方公務員 安定 50代男性
1 地方公務員 安定しているから 40代女性
1 地方公務員 自宅から通えて安定しているから 60代男性
1 地方公務員 安定しているから。 50代男性
1 地方公務員 安定した職業だから 50代男性
1 地方公務員 地元にいられる 50代女性
1 地方公務員 収入の安定 40代男性
1 地方公務員 地元で安定している 50代男性

1 地方公務員
女の子なので、結婚してからも転勤があっても近場だと、子供にとても
良いと思う

50代女性

1 地方公務員 安定してるから 50代男性
1 地方公務員 安定性 60代男性
1 地方公務員 転勤がない 50代女性
1 地方公務員 公務 40代男性
1 地方公務員 つぶれないから 50代男性
1 地方公務員 安定 40代男性
1 地方公務員 安定 50代女性
1 地方公務員 安定性 30代男性
1 地方公務員 安定しているから 40代女性
1 地方公務員 安定 60代男性
1 地方公務員 安定している 40代男性
1 地方公務員 安定しているから 40代男性
1 地方公務員 安定しているから 50代男性
1 地方公務員 安心感がある 40代女性
1 地方公務員 安定 50代女性
1 地方公務員 安定していて給与も良い 50代男性
1 地方公務員 安定 50代女性
1 地方公務員 給料が高く、失業しない。クビにならない。 60代男性
1 地方公務員 安定的 40代男性
1 地方公務員 安定を求める 40代女性
1 地方公務員 休暇等を取得しやすいため 30代男性
1 地方公務員 安定しているから 50代男性
1 地方公務員 安定性 50代男性
1 地方公務員 安定してるから 40代女性
1 地方公務員 安定しているし、近くに住んでくれそうだから。 30代女性
1 地方公務員 安定しているから 20代男性

1 地方公務員
地元にいながら安定性のある仕事に就けれたらうれしく思います。我
が家は公務員が多いので、仕事の内容も理解しやすいと思いました。

60代女性

1 地方公務員 安定しているから 40代女性
1 地方公務員 安定 50代男性
1 地方公務員 堅い仕事だから 60代男性
1 地方公務員 安定しているから 40代女性
1 地方公務員 安定している。 60代女性
1 地方公務員 安定しているから 30代女性
1 地方公務員 安定 40代女性
1 地方公務員 安定 60代男性
1 地方公務員 安定している 60代男性
1 地方公務員 安定していて転勤の範囲も狭いから 40代女性
1 地方公務員 安定している。 50代男性
1 地方公務員 安定 50代女性
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企業名 選んだ理由 性別年代
1 地方公務員 安定 30代女性
1 地方公務員 かたいから 30代女性
1 地方公務員 安心 40代男性
1 地方公務員 地元で地道に働いてほしいから。 40代女性
1 地方公務員 安定した職業 60代男性
1 地方公務員 安定 40代男性
1 地方公務員 安定してるから 20代女性
1 地方公務員 安定 60代男性
1 地方公務員 経済的に安定しているから。 40代女性
1 地方公務員 近くに勤務できるから 50代男性
1 地方公務員 安心 40代女性
1 地方公務員 安定しているから福利厚生がしっかりしているから 30代女性
1 地方公務員 雇用形態が良いから。。 50代女性
1 地方公務員 考古学、史学希望だから 60代男性
1 地方公務員 安定している 60代男性
1 地方公務員 安定 50代男性
1 地方公務員 安定した日常生活が遅れると思う　ストレスが少なそう 60代男性
1 地方公務員 長く務めるならば務めやすいのではないかと思うので 60代女性

1 地方公務員
安定していると思うから。結婚しても、しなくても続けて勤めていけると
思うから。

60代男性

1 地方公務員 安定している 60代女性
1 地方公務員 自分が公務員だから 60代男性
1 地方公務員 地区の為になるのではと思ったから 60代女性
1 地方公務員 安定的 60代男性
1 地方公務員 勤務地 50代女性
1 地方公務員 安定してるしパワハラがなさそうだから 60代女性
1 地方公務員 安定している 50代女性
1 地方公務員 安定しているから。 60代女性
1 地方公務員 安定 50代女性
1 地方公務員 安定、転勤なし 60代女性
1 地方公務員 安定している 60代女性
1 地方公務員 収入が安定しているから 60代女性
2 国家公務員 安定しているから 60代男性
2 国家公務員 安定しているから 40代男性
2 国家公務員 安定性 50代男性
2 国家公務員 やりがいがありそう 60代男性
2 国家公務員 安定しているから 30代女性
2 国家公務員 安定を求めるから 40代女性
2 国家公務員 安定しているから 60代男性
2 国家公務員 安定的 40代男性
2 国家公務員 国のために働く 60代男性
2 国家公務員 安定 50代女性
2 国家公務員 安定している 60代男性
2 国家公務員 安定しているから 40代男性
2 国家公務員 安定している 50代男性
2 国家公務員 安定 60代男性
2 国家公務員 有能 50代男性
2 国家公務員 安定している 20代男性
2 国家公務員 安定性 60代男性
2 国家公務員 安定している 40代女性
2 国家公務員 安定している 60代男性
2 国家公務員 政策決定に関与，安定 60代男性
2 国家公務員 間違いないから 40代男性
2 国家公務員 安定している 60代男性
2 国家公務員 安定 50代男性
2 国家公務員 安定しているので 30代女性
2 国家公務員 収入が安定 60代男性
2 国家公務員 安定した仕事で休みもきっちりしているので 50代女性
2 国家公務員 安定している 60代男性
2 国家公務員 安定している 50代女性
2 国家公務員 所得が安定してそうだから。 30代女性
2 国家公務員 安定 30代男性
2 国家公務員 安定企業 40代男性
2 国家公務員 安定している。よほどのことがない限り失業せず、先の見通しが立てられる40代女性
2 国家公務員 安定してるから 40代男性  



 

 

Copyright © 2018Riskmonster.com All rights reserved 

12

企業名 選んだ理由 性別年代
2 国家公務員 安定してそう 30代女性
2 国家公務員 安定 30代女性
2 国家公務員 立派な仕事をしてほしい 60代男性
2 国家公務員 安定性 30代女性
2 国家公務員 収入が安定しているから 40代女性

2 国家公務員
自分も国家公務員として勤務し、やりがいのある仕事と自負しているか
ら。

60代男性

2 国家公務員 同業種だから 30代女性
2 国家公務員 安定しているから。 40代女性
2 国家公務員 安定 40代女性
2 国家公務員 やはり安定です。 40代女性
2 国家公務員 収入が安定している 40代女性
2 国家公務員 安定している、ブラック企業のイメージじゃない 30代女性
2 国家公務員 安定している 40代女性
2 国家公務員 安定しているから 40代女性
2 国家公務員 安定 30代女性
2 国家公務員 安定 50代男性
2 国家公務員 やはり、安定してるし、将来的にも安心 50代女性
2 国家公務員 安定とやり甲斐。 40代男性
2 国家公務員 安定 50代男性
2 国家公務員 生活の安定 40代女性
2 国家公務員 社会に役立ち、キャリアも充実させ、立派に仕事をして欲しいから。 30代女性
2 国家公務員 安定 40代女性
2 国家公務員 安定しているから 50代女性
2 国家公務員 安定しているから 50代女性
2 国家公務員 安定しているから 20代女性
2 国家公務員 安定しているから 40代女性
2 国家公務員 安定している 50代女性
2 国家公務員 安定 60代男性
2 国家公務員 安定しているから。 60代男性
2 国家公務員 安定してそう 60代女性
2 国家公務員 安定感 50代女性
2 国家公務員 安定 50代女性
2 国家公務員 安定していそう 50代男性
2 国家公務員 安定している 60代女性
2 国家公務員 安定した職種 60代男性
2 国家公務員 安定性 50代女性
2 国家公務員 もっとも堅実で安定しているから。 50代男性
2 国家公務員 日本を変えてほしい。 60代男性
2 国家公務員 女性としての活躍場所があり、また安定しているので 60代男性
2 国家公務員 安定している 60代男性
2 国家公務員 努めている所が倒産する心配はない 60代男性
2 国家公務員 安定 60代女性
2 国家公務員 安定しているから 60代女性
2 国家公務員 安定感 60代女性
2 国家公務員 安定感 60代女性
2 国家公務員 安定 60代女性
2 国家公務員 安定性がある 50代女性
2 国家公務員 利益を追求しなくてよい 60代女性
2 国家公務員 安定した職業だから 60代女性
3 トヨタ自動車 安定 30代男性
3 トヨタ自動車 給与がいい 50代男性
3 トヨタ自動車 工場が近くにあって給料いいから 30代女性
3 トヨタ自動車 安定している 40代男性
3 トヨタ自動車 世界トップの名の知られた企業であり、今後もますます発展していくと思うから。50代女性
3 トヨタ自動車 安定してるから 50代女性
3 トヨタ自動車 日本一の企業で安定してる 50代男性
3 トヨタ自動車 安定しているから社員を大事にしていそうだから 40代女性
3 トヨタ自動車 経営が安定している 30代女性
3 トヨタ自動車 安定してる 30代女性
3 トヨタ自動車 世界のトヨタ 60代男性
3 トヨタ自動車 日本一と思われる。 60代男性
3 トヨタ自動車 安定感がある 60代男性
3 トヨタ自動車 自動車が好きだし、業績もよい 40代女性
3 トヨタ自動車 日本を代表する企業なので 40代男性  
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企業名 選んだ理由 性別年代
3 トヨタ自動車 所得が多いから 50代男性
3 トヨタ自動車 将来的に安定してる 50代男性
3 トヨタ自動車 日本一の企業であるから 60代男性

3 トヨタ自動車 自分が相手した企業で、企業規模・企業マインドで最高の会社だった。 60代男性

3 トヨタ自動車 一流メーカーだから。 60代男性
3 トヨタ自動車 大手の企業で経済的にも安定してそうだから 50代女性
4 パナソニック 大企業だから 40代男性
4 パナソニック 物づくりの会社として面白そうだから 30代女性
4 パナソニック とても信頼があることです 40代男性
4 パナソニック 自動車用電池が伸びていきそう。 60代男性
4 パナソニック 業績 50代男性
4 パナソニック 世界に知られている 60代女性
4 パナソニック 自分自身が勤務していたから。 60代男性
4 パナソニック 社風がよさそう 60代女性
5 グーグル（Google） 世界企業だから 40代男性
5 グーグル（Google） 外資系だから 60代男性
5 グーグル（Google） IT関連に務めてほしいから 30代男性
5 グーグル（Google） 企業としての力があると思うから 40代女性
5 グーグル（Google） 将来性がある 60代男性
5 グーグル（Google） 自由な社風で勤めやすそうだから 40代女性
5 グーグル（Google） 成長企業 50代女性
5 グーグル（Google） グローバル企業だから 40代女性
5 グーグル（Google） 楽しそうだから 40代女性
5 グーグル（Google） 福利厚生や社員を大事にしてくれそうだから 30代女性
5 グーグル（Google） これからの高度情報化社会を築く会社である。 60代男性
5 グーグル（Google） 景気に左右されない 60代男性
5 グーグル（Google） 大企業 50代女性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 好感が持てるから 50代男性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 自分が飛行機が好きだから。 40代男性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 社風 60代男性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 将来性がある 60代男性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 羽生結弦のスポンサーだから 40代女性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 自分がCAになりたかったから 30代女性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） グローバルに活躍してほしい 60代女性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 堅実で安定した成長性 60代男性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） なくなった、叔父が、勤めていたので 50代女性
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 客室乗務員になってほしいので。 40代女性
7 サントリー 社風が素晴らしい 40代男性
7 サントリー 自由闊達な社風という印象が強いから 60代男性
7 サントリー 夢がある 60代男性

7 サントリー
内容が豊かで、ほとんどの商品が優れているように思う。今のところ将
来の不安がなさそう。

60代女性

8 アップル（Apple） 給料がよさそう 50代男性
8 アップル（Apple） 自由闊達というイメージがある。 60代男性
8 アップル（Apple） 将来的にも安定してそう 40代男性
8 アップル（Apple） 時価総額世界一の企業で実力を発揮してほしい。 50代男性
8 アップル（Apple） 人気があり、将来も安定していそうだから 40代女性
8 アップル（Apple） 発想力がつきそう 30代女性
8 アップル（Apple） 本人がAppleのファンなため 40代女性
8 アップル（Apple） 世界大手だから 30代女性
8 アップル（Apple） 世界的に有名な企業だから。 30代女性
8 アップル（Apple） 想像する事が楽しそう 60代女性
8 アップル（Apple） 革新的だから 20代女性
8 アップル（Apple） 将来性がある。 60代男性
8 日本航空（JAL） 安定している 40代男性
8 日本航空（JAL） ＣＡになってほしい 60代男性
8 日本航空（JAL） 世界を見れる、いろいろな国の人と知り合えるから。 50代男性
8 日本航空（JAL） 社会に貢献し、自分も仕事を楽しんでやれそうなので 40代女性
8 日本航空（JAL） 安定してそうなので 20代女性
8 日本航空（JAL） 認知度 40代女性
8 日本航空（JAL） イメージ 40代男性
10 NTTドコモ 永続性を感じるから 40代男性
10 NTTドコモ 安定している 40代男性
10 NTTドコモ 長く将来性があるかなと思って 40代女性
10 NTTドコモ 安定してそう 30代女性
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企業名 選んだ理由 性別年代
11 花王 生活に密着した商品を幅広く開発しているので 60代女性
12 三菱商事 一流企業だから 50代男性
12 三菱商事 語学が堪能（英・中） 60代男性
12 三菱商事 経験、待遇 50代男性
12 三菱商事 商社は多くの分野で活躍できそうだから。将来性もあるから。 50代女性
13 ソニー 老舗 20代女性
13 ソニー 良い会社だから 40代男性
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 孫は電車が好きで、いつも電車で遊んでいるので。 60代男性
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 安定 40代男性
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 大手なので 40代男性
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 電車好きだから 60代男性
15 伊藤忠商事 身近だから 40代女性
15 伊藤忠商事 有料企業だから 30代女性
15 伊藤忠商事 歴史も有り、安定していそう。 50代女性
15 タニタ 社員思いの企業 50代女性
15 任天堂 大手 30代女性
15 任天堂 安定しているから 40代男性
15 任天堂 安定した企業だと思うので。 40代男性
15 任天堂 楽しい企業 60代男性
15 任天堂 子どもがやりたい仕事だから 40代女性
15 任天堂 ゲーム好きだから 30代女性
15 任天堂 新しいものを開発する技術を持っていそうだから。 30代女性
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 電車がすきなので。 40代女性
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 大企業だから 50代男性
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 将来性がある 40代男性
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道が好きだから 60代女性
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 電車に興味がある 50代女性
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 安定している 60代女性
20 アマゾン（Amazon） 今はやりの企業 60代女性
20 アマゾン（Amazon） 得意分野で活躍できそう 30代女性
20 アマゾン（Amazon） 将来性がありそう 40代男性
20 アマゾン（Amazon） つぶれなさそうだから 20代女性
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図表Ｆ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 男女別上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 回答率 順位
前回
順位

変動 企業名 回答率

1 2 ↑(+1) 地方公務員 17.8% 1 2 ↑(+1) 地方公務員 16.3%
1 1 →(0) 国家公務員 17.8% 2 1 ↓(▲1) 国家公務員 15.5%
3 3 →(0) トヨタ自動車 11.3% 3 4 ↑(+1) トヨタ自動車 6.8%
4 27 ↑(+23) パナソニック 5.0% 4 21 ↑(+17) パナソニック 5.0%
5 4 ↓(▲1) 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.5% 5 15 ↑(+10) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.8%
6 31 ↑(+25) アップル（Ａｐｐｌｅ） 4.3% 5 6 ↑(+1) ＮＴＴドコモ 4.8%
7 14 ↑(+7) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 4.0% 7 3 ↓(▲4) 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.8%
8 14 ↑(+6) 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 3.8% 7 10 ↑(+3) サントリー 3.8%
8 95 ↑(+87) キヤノン 3.8% 7 5 ↓(▲2) 日本航空（ＪＡＬ） 3.8%
10 12 ↑(+2) サントリー 3.3% 10 8 ↓(▲2) 花王 3.3%
10 24 ↑(+14) 伊藤忠商事 3.3% 11 12 ↑(+1) タニタ 3.0%
12 4 ↓(▲8) 日本航空（ＪＡＬ） 3.0% 11 15 ↑(+4) 三菱ＵＦＪ銀行 3.0%
12 8 ↓(▲4) 三菱商事 3.0% 11 15 ↑(+4) 味の素 3.0%
12 35 ↑(+23) ソニー 3.0% 14 51 ↑(+37) 楽天 2.8%
12 73 ↑(+61) ヤフー 3.0% 14 6 ↓(▲8) 資生堂 2.8%
16 35 ↑(+19) 任天堂 2.8% 16 21 ↑(+5) アップル（Ａｐｐｌｅ） 2.5%
16 6 ↓(▲10) 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 2.8% 16 74 ↑(+58) 住友商事 2.5%
16 27 ↑(+11) 日産自動車 2.8% 16 27 ↑(+11) 三井住友銀行 2.5%
19 12 ↓(▲7) 花王 2.3% 16 27 ↑(+11) カゴメ 2.5%
19 31 ↑(+12) アマゾン（Ａｍａｚｏｎ） 2.3% 20 8 ↓(▲12) 三菱商事 2.3%
19 17 ↓(▲2) 三井物産 2.3% 20 27 ↑(+7) 日本赤十字社 2.3%
19 24 ↑(+5) 日立製作所 2.3%

※背景色有は、共通している企業

男子 女子

 

図表Ｇ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 父母・祖父母別上位 

（n=400／複数回答） （n=400／複数回答）

順位
前回
順位

変動 企業名 回答率 順位
前回
順位

変動 企業名 回答率

1 2 ↑(+1) 地方公務員 18.3% 1 1 →(0) 国家公務員 16.5%
2 1 ↓(▲1) 国家公務員 16.8% 2 2 →(0) 地方公務員 15.8%
3 3 →(0) トヨタ自動車 10.8% 3 4 ↑(+1) トヨタ自動車 7.3%
4 10 ↑(+6) パナソニック 6.0% 4 14 ↑(+10) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 5.3%
5 4 ↓(▲1) 全日本空輸（ＡＮＡ） 4.5% 5 46 ↑(+41) パナソニック 4.0%
6 5 ↓(▲1) ＮＴＴドコモ 4.3% 6 3 ↓(▲3) 全日本空輸（ＡＮＡ） 3.8%
7 8 ↑(+1) サントリー 3.8% 7 26 ↑(+19) アップル（Ａｐｐｌｅ） 3.8%
7 7 →(0) 三菱商事 3.8% 7 10 ↑(+3) タニタ 3.5%
9 17 ↑(+8) グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） 3.5% 9 12 ↑(+3) サントリー 3.3%
9 5 ↓(▲4) 日本航空（ＪＡＬ） 3.5% 9 5 ↓(▲4) 日本航空（ＪＡＬ） 3.3%
9 35 ↑(+26) ソニー 3.5%

※背景色有は、共通している企業

父・祖父 母・祖母
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図表Ｈ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 勤めてほしい業種 

（n=800／複数回答）
順位 業種 全体 子 孫 男子 女子

1 医療 15.8% 14.8% 16.8% 14.3% 17.3%

2 専門サービス 12.1% 13.3% 11.0% 10.5% 13.8%

3 通信・情報（ＩＴ） 9.4% 10.3% 8.5% 11.3% 7.5%

4 商社・卸売 6.8% 8.8% 4.8% 6.0% 7.5%

5 教育 6.0% 6.0% 6.0% 5.0% 7.0%

6 金融 5.4% 6.0% 4.8% 6.0% 4.8%

7 電気・ガス・水道 3.9% 3.8% 4.0% 3.0% 4.8%

8 機械 3.6% 3.5% 3.8% 5.8% 1.5%

8 食品 3.4% 2.5% 4.3% 2.8% 4.0%

10 化学 3.4% 3.0% 3.8% 3.5% 3.3%

11 運輸 3.1% 3.0% 3.3% 3.5% 2.8%

12 娯楽 1.6% 1.0% 2.3% 1.5% 1.8%

13 建設 1.5% 1.5% 1.5% 2.0% 1.0%

14 小売 1.1% 1.0% 1.3% 0.8% 1.5%

15 農業・漁業 0.8% 0.5% 1.0% 0.8% 0.8%

16 飲食・宿泊 0.6% 0.8% 0.5% 1.3% 0.0%

17 広告 0.5% 0.3% 0.8% 0.3% 0.8%

18 不動産 0.4% 0.3% 0.5% 0.3% 0.5%

19 金属 0.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.3%
※背景色有りは、上位３項目  
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図表Ｉ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 重視するイメージ 

（n=800／複数回答）
順位 企業イメージ 全体 子 孫

1 給与額 44.9% 50.0% 39.8%
2 社員を大切にする 42.9% 43.3% 42.5%
3 将来性 37.6% 33.3% 42.0%
4 福利厚生 37.4% 38.0% 36.8%
5 雇用形態 30.8% 31.0% 30.5%
6 勤務地 27.1% 26.8% 27.5%
7 子育て支援 19.1% 18.3% 20.0%
8 社会的責任 13.6% 10.0% 17.3%
9 残業時間 13.1% 18.5% 7.8%
10 転勤や異動の頻度 13.0% 16.3% 9.8%
11 企業規模 12.4% 10.8% 14.0%
12 サービス残業の有無 11.0% 13.0% 9.0%
13 業績 10.9% 8.8% 13.0%
14 教育・研修制度 9.0% 8.0% 10.0%
15 離職率 6.9% 5.8% 8.0%
16 職種（ホワイトカラーｏｒブルーカラー） 5.8% 6.5% 5.0%
17 ノルマ 2.9% 3.0% 2.8%

※背景有は、上位３項目

 

 

 

図表Ｊ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 稼いでほしいと考える最低年収 

（n=800／複数回答）
NO. 全体 子 孫 男子 女子

1 300万円以上 10.6% 10.0% 11.3% 7.5% 13.8%

2 400万円以上 16.8% 18.0% 15.5% 12.0% 21.5%

3 500万円以上 20.3% 19.3% 21.3% 23.0% 17.5%

4 600万円以上 14.9% 17.0% 12.8% 15.3% 14.5%

5 800万円以上 10.0% 10.5% 9.5% 11.5% 8.5%

6 1000万円以上 7.8% 6.8% 8.8% 11.5% 4.0%

7 2000万円以上 2.3% 2.8% 1.8% 2.8% 1.8%

8 年収は気にしない 17.5% 15.8% 19.3% 16.5% 18.5%
※背景色有りは、上位３項目  
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図表Ｋ 第７回「お子さん／お孫さんに勤めてほしい企業ランキング」／ 創業年数 

順位 企業名 業種 創業年 業歴

1 地方公務員 公務 - -
2 国家公務員 公務 - -
3 トヨタ自動車 自動車製造業 1933年 84年
4 パナソニック 電気機器製造業 1919年 98年
5 グーグル（Ｇｏｏｇｌｅ） インターネット附随サービス業 1998年 19年
6 全日本空輸（ＡＮＡ） 航空運輸業 1952年 65年
7 サントリー 飲料品等製造業 1899年 118年
8 アップル（Ａｐｐｌｅ） 電気機器製造業 1976年 41年
8 日本航空（ＪＡＬ） 航空運輸業 1949年 68年
10 ＮＴＴドコモ 通信業 1968年 49年
11 花王 石鹸・合成洗剤製造業 1887年 130年
12 三菱商事 総合商社 1918年 99年
13 ソニー 電気機器製造業 1946年 71年
14 東海旅客鉄道（ＪＲ東海） 鉄道業 1949年 68年
15 伊藤忠商事 総合商社 1858年 159年
15 住友商事 総合商社 1919年 98年
15 タニタ 業務用機械器具製造業 1923年 94年
15 任天堂 その他製造業 1889年 128年
15 東日本旅客鉄道（ＪＲ東日本） 鉄道業 1951年 66年
20 アマゾン（Amazon） 小売業 1994年 23年

 


